Losungsmuster Abschlussprufung 2022

und Bewertung an den Realschulen in Bayern

Mathematik |

[0 Aufgabengruppe A [T Haupttermin (1]

2
2,50 =2,20-(1+Lj pelR*
100
& p=660 IL = {6,60}
A1 f:y=2,2o-(1+@J G=R xR’ 3
100
7

f(7) :2,20-(1+@j f(7) =344

100

Eine Rose wirde voraussichtlich 3,44 € kosten.

2'2,20=2,20.[1+@] xelR"
100
Al2l o 41085 IL={10,85) 2
Mia mUsste im Jahr 2031 erstmals mehr als doppelt so viel fur eine Rose bezahlen
wie am 1. Juni 2020.
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tan<ASM = :

A2.1 — <ASM =5213°
A 2.2 |Einzeichnen der Strecken [MP,] und [P,Q,] sowie der Pyramide BCQ,S
MP, 7cm 0090
sin52,13°  sin(180°—(¢+52,13°)) 0 J0%i907
A23 | MP,(¢)=— 553 cm
sin(¢p+52,13°)
Die Strecke [MP,] erhélt man fiir ¢ =37,87°.
cos(90°-¢) = MQ, ¢ e [0°,90°]
sin(¢p+52,13°)
11 5,53 -sin60°
V(60°)=—-—-10-7-— ® °) = 8
(60%=33 sin(60°+52,13°) V(60%)=6032cm
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Einzeichnen des Dreiecks OP,Q,
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OP,(¢)=/(5-sing)’ +(5-cose)’ LE ¢ e ]0°90°]

A32 OP, ()= \/25 (sin® @ +cos®¢) LE 2
Wegen sin? ¢ +cos® ¢ =1 gilt folglich OP, =5LE fir alle ¢ « [0°;90° .
492-(-1,94)+0,87-4,06
A3.3 cos<«P0OQ, = ( ) <P,0Q, =105,50° 2

5.\/(~1,94) +4,06°
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[;j B (—(Iogz(:Jr 4)+1)]

= y'=—log, (x'+4)-1

) cemoenar-)® 2

G=RxIR;xelR;x>-4

G=RxR;x'elR;x'>-4

L4
B1.2 3 |K4
K5
= y"=-log,(x"+6)+2
f,ry=—log, (x+6)+2 G=RxIR
Einzeichnen des Graphen zu f,
B 1.3 |Einzeichnen der Dreiecke A B,C, und A,B,C, 2 ,';i
A.C,(x) =[Iog2 (x+4)+1—(—|ogz(x+6)+2)] LE xelR;x>-326
L3
B1.4 |- > ILa
K5
A.C.(x)= [Iog2 (X2 +1 0x+24)—1] LE
A(x)=05-4-[log, (x* +10x+24)~1]FE xelR;x>-326
A(x) =| 2-log, (x* +10x+24) -2 | FE
L3
B15 1O:2-Iogz(x2+10x+24)—2 xelR:x>-326 3 kg
& (x=-1306 v) x=306 IL={306}
B, (x—4|log, (x+4)+1) xelR;x>-326
log, (x+4)+1=—log, (x—4+6)+2 xelR;x>-326 L3
L4
B1.6 4 k2
= x=-1,27 IL={-1,27} K5
Xg, = 1,27 -4 Xg, =—5.27
17
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B22

B,——>D,

tane =0,6

Fir G=IRxIR;xelR;x>157 gilt:

x") (cos(2-30,96°)

X' 0,69x —2,64
y' 0,76x +1,41

sin(2-30,96°)

y') | sin(2-3096°) —cos(2-30,96°)

¢ =30,96°

X 3
0,25x -3

D, (0,69x —2,64|0,76x +1,41

Seite 5 von 6



Wenn die Raute AB,C,D, ein Quadrat ware, so musste gelten: rBzc) A?)2 =0.

— 7
AB, =
025.7-3

- 7
AB, =
125

L3
B23 | ap _ 0,69-7-2,64 D 219 s I
2 1076-7+141 2 (673 K5
7 219 69220
125)%\673) 7277
Folglich ist die Raute AB,C,D, kein Quadrat.
X, =0,69x-2,64
AyDn=0’76x+1’41 G=|RX|R;X€|R;X>1,57
L2
B24 |=  y, =110x, +4,32 G=RxR 3 (K%
Tragergraph:y =1,10x +4,32
Einzeichnen des Tragergraphen t
Einzeichnen der Raute AB,C,D,
0,69x—-2,64=0 xelR;x>157
< x=3,83 IL={3,83}
L2
gas | Co (3.83]06-383) C,(3,83]230) 5 E %
AABSCSDs = A_Da : d(03; AD3) K5
AD, =(0,76-3,83+141)LE AD, =432LE
d(C,; AD,)=383LE
A ABLC,D, = 432.3,83FE A ABLCD, = 16,55 FE
17

Hinweis: Bei einigen Teilaufgaben sind auch andere Lésungswege mdglich. Fir richtige andere Losungen gelten die
jeweils angegebenen Punkte entsprechend; die Anzahl der Punkte bei den einzelnen Teilaufgaben darf jedoch
nicht verdndert werden. Insbesondere sind Ldsungswege, bei denen der (grafikfahige) Taschenrechner
verwendet wird, entsprechend ihrer Dokumentation bzw. ihrer Nachvollziehbarkeit zu bepunkten.

Bei der Korrektur ist zu beachten, dass die Vervielfdltigung der Lésungsvorlage zu Verzerrungen der

Zeichnungen fuhren kann.
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